

INFORMACION GENERAL

La Compañía del Teatro Proletario, en la Montaña

Después de la brillantísima actuación lograda por el notabilísimo elenco artístico que dirige el infatigable artista revolucionario Falcón, en varias localidades de la región asturiana, se encuentra en nuestra provincia la Compañía del Teatro Proletario, que ha comenzado a actuar en Torrelavega, con extraordinario éxito, y mañana hará su presentación en Reinoso, para después venir a la capital montañesa, donde se proponen dar varias representaciones.

Al dar la noticia del arribo a tierras de Cantabria de la notabilísima entidad de artistas proletarios, deseamos a los actores y dirigentes de la notable agrupación nuestra más cordial y afectuosa bienvenida.

Capítulo de sucesos

En la madrugada de hoy fué deserrajada la puerta de las oficinas de la Sociedad de Trabajadores del Muelle, situada en uno de los tinglados del puerto, llevándose los palanqueros una máquina de escribir portátil, marca "Underwood" que se encontraba en el interior de las mismas.

También fué cometido otro robo en la Sastrería Balboa, calle de la Blanca, habiendo penetrado los ladrones por uno de los montantes de la puerta, saliendo poco después en compañía de una pieza de tela y dos gabardinas.

Uno de los que cometieron este robo fué detenido por la mañana, por la Guardia municipal, resultando ser el conocido maleante Juan Camelo, de dieciséis años, natural de Málaga.

En la Casa de Socorro fueron asistidos diferentes heridos y contusos, que se produjeron las heridas que presentaban, todas ellas sin importancia, de forma casual.

De la Alcaldía

El alcalde, señor García, nos comunicó esta mañana a los periodistas que se había pasado un oficial del dueño de la casa declarada en ruina, en la calle de Marcos Linazaro, con el fin de que inmediatamente se procediese al derribo de la parte denunciada.

En caso de que las obras no comiencen a ejecutarse dentro de la presente semana, la próxima se comenzarán por Administración.

También nos dijo el señor García que se estaban activando los trámites para el derribo de las fachadas del resto de los famosos tinglados de la calle de Burgos, manifestándonos que el asunto era cuestión de días, por haberse llegado a un arreglo con los propietarios de los tinglados, las obras de derribo de los cuales darán comienzo rápidamente.

Acerca del resto de las obras municipales, dijo el alcalde que todas ellas, debido al buen tiempo que hemos estado disfrutando, habían progresado notablemente, estando muchas de ellas a punto de terminar, para dar comienzo a otras que constan en el plan municipal de obras.

Igualmente nos comunicó que se estaba procediendo a la renovación del arbolado en las calles, procediéndose también a plantar árboles tanto en las calles del interior como en las de la zona del Ensanche.

GOBIERNO CIVIL

Varias visitas había recibido el señor Campomanes, entre ellas, algunas de carácter oficial y otras para asuntos locales, tales como la de una representación de la Federación Obrera Montañesa y una Comisión de la fábrica de abonos químicos Cross, para denunciar nuevamente la falta de material de tracción en la estación del Norte.

EL ASUNTO DE LAS TARIFAS DEL AGUA

El presidente de la Cámara de la Provincia Urbana, señor Barreda, ha visitado al gobernador para imponerle del deseo de la Compañía de Aguas de elevar las tarifas de suministro al vecindario, cuando lo que debía hacer era mejorar el servicio, pues a muchas viviendas no llega tan importante servicio.

El señor Campomanes prometió interesarse de tan importante problema.

Para tratar de la forma en que se han abonar los haberes al veterinario municipal, habló con don Ignacio el alcalde Cieza, y don Federico Pérez, para solicitar se le cedan terrenos en Carriazo, de donde es vecino. El gobernador se informó si este señor tiene derecho a lo que solicita.

Para la tarde dejó el señor Campomanes bastantes visitas, pues hasta las dos de la tarde no podía dar humanamente más del tiempo.

EN LA AUDIENCIA

Se ve la causa instruída por asesinato cometido en la persona de Manuel Muñoz, por el procesado, Santiago Ríos

DOS BANQUILLOS

Una gran mazorca se adhiere a las paredes y escaparates de la calle hasta llegar a las puertas de hierro del edificio, donde se halla instalada la Audiencia provincial, la cual se encuentra hoy reforzada por dos parejas de guardias, que sostienen un orden presto a alterarse por ese público impaciente, no sólo por aprovechar los escasos asientos que hay en la sala, sino impaciente por sí, tras larga espera, es cubierto el cupo y no pueden asistir a la vista que se celebra.

Atravesamos el zaguán, iluminado por la luz eléctrica mortecina, cansada, semiapagada, como si la debilidad de sus hilos fueran el cansancio ante el constante desfilarse de seres esposados, vistos y recontados por la vieja bombilla que pende del techo.

Arriba, en la Sala, a los pies del estrado, dos banquetillos vacíos y diversos entre sí. A uno le falta lo que le sobra al otro. Es un respaldito de alligridanos dibujos, que puso el compañero ebanista. Son dos banquetillos, destinado el de la entrada, para el procesado, y el de cerca del balcón, para los informadores, que inclinan su pecho sobre un pupitre escolar que sostienen las cuartillas; en cambio al otro banquetillo le falta el respaldito, donde el procesado quisiera dejar caer su espalda para recuperar las fuerzas que le van faltando por el largo suplicio que contempla y por las incómodas tablas del banco aldeano sobre el que se sienta.

Dudamos en el instante de penetrar en la sala, donde habremos de sentarnos. Los dos banquetillos nos son familiares, puesto que en los dos nos hemos sentado, y nos sentaremos. En este que referimos y en el otro del cuartel que habremos de usar dentro de breves días, ante la proximidad del Consejo de guerra que fallará por el delito de rebelión militar. Rápidamente nos damos cuenta que hoy hacemos de informadores. La duda, el titubeo cesa, y tomamos asiento en el destinado a la Prensa, dando comienzo a nuestra labor informativa.

AUDIENCIA PUBLICA

Pasó el desfile, ocupando los sitios que simétricamente están distribuidos en el estrado, dejando caer el señor fiscal y el abogado defensor unos libros que contienen el mismo texto, pero que a cada parte le corresponde leer diferentes páginas para encauzar mejor la misión que incumba al señor fiscal y al defensor.

Forman el tribunal: como presidente, don Juan García Lomas; como magistrados, don Emilio Macho Quededo y don Luis Vallejo, quienes a sus lados tienen al teniente fiscal, señor Orbe, y enfrente al abogado señor Solano, cerrando el cuadro del tribunal el señor Castañedo, que actúa de secretario, y el señor Pellón, como suplente. El señor García Lomas, con la escrupulosidad del caso, va llamando a los jurados que han resultado elegidos en las papeletas que ostentan unos nombres, subiendo por orden de llamada hacia los lados inmediatos a la mesa presidencial, permaneciendo en pie hasta que la presidencia ordena sentarse.

«Audiencia pública», deja oír la voz de presidente, ante la cual un público penetra en la Sala, en competencia por tomar asiento. El hombre de guantes blancos en invierno como en verano, lanza unas miradas inquisitoriales que atraviesan el corazón del público. Es el ujier, que pone una cara más fea que la usada en la calle, como si la fealdad de su rostro, a medio afeitado, hallara más autoridad que los galoneados dibujos de la indumentaria que ostenta.

Se hace el silencio, después de que unos brodequines de campo lanzan un ruido seco en los bordes de los bancos destinados al público.

PROCESADO

Comparece sin bigote, regordete, buen color, de estatura más baja que de costumbre; es que su cuerpo parece un muelle apisonado por el espectáculo. Mira al presidente, a quien contesta a sus breves preguntas, emanadas de la lectura de abundantes folios, que encierran la tragedia vivida entre los olores de establo, junto al río Besaya. Santiago Ríos da su filiación total al tribunal: casado, de treinta y cinco años, seis hijos, de Sierrapando, pueblo que besa los linderos de la ciudad de Torrelavega, y al borde de la carretera de la estación del Norte. Empieza el suplicio.

EL HECHO DE AUTOS

El señor Ruiz Pellón da lectura de la relación del hecho de autos, concebida en estos términos:

El día 5 de agosto de 1933, hallándose en una corralada del caserío de Sierrapando, Manuel Muñoz, penetró en ella el procesado Santiago Ríos, quien disparó un tiro sobre el Muñoz en el momento en que éste se dedicaba a aparejar una caballería y se hallaba de espaldas al agresor. Se califican los hechos de asesinato.

El señor fiscal da comienzo al interrogatorio en la persona del procesado, que, a su vez, expone la forma en que se desarrollaron los hechos. De las manifestaciones

del declarante se desprende que el motivo de la agresión que originó la muerte de Manuel Muñoz fué porque el procesado había sido despedido del trabajo, y, además, era objeto de malos tratos por parte de la víctima.

Parece que influyó de una manera directa el hecho de que el muerto se negó a seguir facilitando cierta cantidad de leche con destino a la alimentación de un niño pequeño del agresor, negativa a la que achaca Santiago Ríos la defunción del infante.

El señor fiscal halla contradicción entre la declaración que hoy presta el procesado y la que formuló el día de autos, pues en una de ellas se hace constar que la víctima insultó al agresor. Se lee de nuevo la declaración.

El abogado, señor Solano, interroga hábilmente al encartado, para arrancar una confesión. Reconstruye la escena y deja entrever en la forma que el procesado disparó, o impulsado, indudablemente, por el dolor que le produjo la muerte de su hijo, achacable a la negativa de la leche que le era facilitada de una misma res, como había mandado el médico, y por los malos tratos de que le hacía víctima el muerto, aumentado con el desprecio del caserío, donde ganaba el pan para otros cinco hijos restantes.

A otras preguntas, dice el procesado que estuvo durante siete años trabajando en el caserío, donde procuró cumplir siempre con su deber, teniendo que resistir muchas veces los insultos de la víctima, que le llamaba vago constantemente y se movaba, además, de que el procesado fuera padre de una familia tan numerosa. Dice también que únicamente llevaba el día de autos un solo cartucho, que fué con el que disparó.

Los forenses, señores Pelayo y Vázquez, hablan de su intervención, haciendo el primer algunas aclaraciones respecto a la forma en que se hallaba la víctima al recibir el disparo, admitiendo la posibilidad de que el muerto volviera la cara al tiempo que disparaba el agresor.

PROS Y CONTRAS

Da comienzo la prueba testifical, integrada por Manuel Peón, Cándido Revuelta, Pedro Revuelta, Natividad Blanco, Francisco Muñoz, Hermenegildo Fernández y los doctores don Ricardo Pelayo y don Benigno Vázquez. La defensa presenta a Julio y Feliciano Casas, más a José Gutiérrez.

Muchos, sí; muchos, no. Titubeos ante el cuadro que presenta el estrado. Parecen todos los declarantes hallarse bajo un estado subconsciente. Las penetrantes preguntas del fiscal y del abogado aprisionan

El embajador alemán en Cartagena Detención del autor de un crimen

CARTAGENA. — Procedente de Madrid y acompañado de su esposa y alto personal de su departamento, ha llegado a esta población el embajador alemán, que viene a inaugurar una academia de estudios alemanes.

En honor del embajador se prepararon diversos actos.

«Turksib» o la realización del primer plan quinquenal

Con la construcción del ferrocarril turk-siberiano, quedó felizmente terminada una de las facetas más interesantes del primer plan quinquenal de los rusos.

Sabido es que al comenzar la realización de dicho plan, tropezaron los obreros rusos con la gran dificultad que suponía la carencia casi absoluta de vías ferroviarias, lo que, naturalmente, impedía que los productos manufacturados y las primeras materias no pudieran trasladarse de una a otra República de la Unión Soviética con la rapidez necesaria para llevar a buen término el gigantesco plan industrial.

Entonces y entre otras vías férreas, se comenzó con gran entusiasmo la construcción del ferrocarril turk-siberiano que dos años más tarde había de unir las Repúblicas Soviéticas de Turkestán y Siberia.

En esta obra de magnas proporciones, dado el largo kilometraje del ferrocarril y las dificultades que se encontraron al comenzar los trabajos, puso el pueblo ruso todo su entusiasmo revolucionario, terminándose la gigante empresa mucho antes del plazo fijado para su construc-

ción, inclinada siempre al perdón, siempre que este perdón no sea para alentar al crimen.

El fiscal dice que, en el cumplimiento del deber que se le impone, va a relatar los hechos habidos, los cuales habrán de servir para que el Jurado enjuicio mejor. Informe breve; palabra posada, seguida con interés por el Jurado, leyendo la declaración que prestó el agresor en sus postreros momentos, recordando el señor fiscal el que se hizo el disparo por la espalda y que no había resentimiento con el procesado. Así plantea su informe para la aplicación de pena que corresponde al asesinado.

El defensor, señor Solano, que interviene como de oficio, es decir, de pobreza, defiende sin el aliento de recibir una remuneración a su trabajo de estudio, hace un informe con serena pasión. Va a que se considere como homicidio y sin alevosía, llegando en su discurso a ofrecer una fotografía de la familia del procesado, integrada por siete pequeños, uno de ellos nacido después de estar en la cárcel Santiago Ríos.

El procesado, "in mente", se arroba en la escena tantas veces repetida en la cárcel. Desde el banquetillo parece besar los seres abandonados, mirando a la vez a su defensor, sacando un pañuelo blanco para secar una lágrima que le ofrece la emoción.

El señor Solano recoge las frases del fiscal sobre el fallo que emita el Jurado.

El fiscal dijo: "Para evitar que otros ciudadanos se tomen la justicia por su mano." El defensor dice: "Que vean cómo es la vida."

El Código, por boca del fiscal, quiere escarmentar con la pena impuesta. El abogado se acoge al Código de la vida; al delincuente ocasional.

Ambos discursos pugnan por asesinato o por homicidio, y con arreglo a ello, miran los dos oradores al Jurado, a quien le ofrecen argumentos distintos, y muy justos en quienes los pronuncian.

PIENSA EL PUEBLO

De la calle o del establo han salido diez hombres para elevarlos muy temporalmente al alto sitio de la justicia, en concepto de jurados. Son diez discípulos de la Sala, ofrecidos por la ley. Nos suponemos su perplejidad ante los discursos que han oído. Los dos tienen razón; pero han de buscar el engarce de las dos razones para que salga una sola razón: la razón de la propia pena que manda imponer la justicia.

Viene a aumentar la perplejidad de los jurados las palabras del presidente de la Sala, al imponerles de sus obligaciones; palabras que, aunque sencillas, no lo son tanto como para comprender los términos jurídicos o no jurídicos. El presidente invoca las dos "tesis".

«¿Qué es "tesis"?» se pregunta un jurado. He ahí la necesidad del Jurado, representante del pueblo. No sabe el pueblo lo que significa la "tesis"; pero falla y enjuicia con el corazón, que es la tesis que hermana el delito y la pena.

Marcha el Jurado a reunirse secretamente, para contestar a las preguntas que contiene el veredicto; reunión ésta, difícil, delicada, en donde pueden ahorrarse muchas lágrimas, sin causar más males de los ya producidos.

¡Ojalá hable el corazón, armonizando las páginas del Código, para que el hogar del muerto y del procesado vuelvan a la normalidad!

Esto es lo que sentimos al suspender el presidente nuevamente la vista.

NOVE ANOS MENOS

Se abre la sesión nuevamente, y por última vez, penetrando el público en la Sala con su ruido peculiar, hallándose sentado en los bancos aldeanos el fiscal señor Lozada. ¿Qué oírán desde estos bancos quien con tanta frecuencia se sienta en el estrado para representar al Ministerio público?

El presidente del Jurado da lectura al veredicto. Nos parece asistir a una lectura escolar, en primer grado, y al terminar esta lectura, concede la palabra el presidente al teniente fiscal, señor Orbe, quien, en consonancia con las respuestas insertas en el veredicto, solicita para el procesado la pena de DOCE AÑOS Y UN DIA, hallándose conforme el abogado defensor, señor Solano, con esta petición.

El rostro de Santiago Ríos recobra un color de relativa alegría. Por su mente ha pasado la vida que contienen estos años de reclusión. El Jurado ha hallado la tesis del corazón. Sin ensañamiento alguno, advierte a los ciudadanos lo que el fiscal pretende en su acusación, sin que la justicia del pueblo, en ellos representada, quede abandonada.

El compañero de celda de la cárcel inmundada retorna, para empezar a marcar en la pared, un rasgo sobre otro, hasta llegar a doce años y un día, alejado de los suyos. Son los días que pasan, los días que faltan para volver a ser ganón por cinco pesetas de salario, a cambio del esfuerzo de su compañera y dos hijos.

Ha terminado la tragedia en la que interviene, como influente consejero, la muerte de un niño, por la negativa de facilitarle leche de vaca. Una fase más del drama en el hogar proletario.

El defensor toma nota, y el señor fiscal mira detenidamente. Ha terminado la prueba testifical, esa prueba acusatoria o favorable que, según decimos antes, hace emudecer los labios a los declarantes; también les permite a otros hablar como papagallos.

Para el informador ha sido esta prueba, que denota la tragedia de un hogar sin trabajo, negativas del tendero, y, por último, la muerte del hijo. Esperemos la marcha de la vista, que acaba de suspenderse por cinco minutos.

DOS INFORMES

A las doce y media reanúdase la vista, después de la reunión tenida privadamente por la Sala, con asistencia del señor fiscal y del defensor.

Habla el fiscal. Habla el defensor. La interpretación fiel de la justicia corre a cargo en estos instantes de los informes que han de pronunciar.

Sostiene el fiscal su calificación de asesinato, con veintidós años de presidio. El defensor quiere que se considere el hecho como homicidio, o sea, doce años, y que se retire la alevosía que aprecia el fiscal. Se ventilan unos años de presidio, los cuales suponen un largo rosario de cuentas, forjadas con lágrimas, desgranadas horriblemente sobre el hogar del procesado. El Jurado es la balanza donde se pesa la justicia.

El detenido huyó a Calahorra y se refugió en Falces, en la casa de unos parientes suyos. Se le ocupó una navaja, y, convicto y confeso, ha sido puesto a disposición del Juzgado de Tafalla.

«Ojalá hable el corazón, armonizando las páginas del Código, para que el hogar del muerto y del procesado vuelvan a la normalidad!»

«¿Qué es "tesis"?» se pregunta un jurado. He ahí la necesidad del Jurado, representante del pueblo. No sabe el pueblo lo que significa la "tesis"; pero falla y enjuicia con el corazón, que es la tesis que hermana el delito y la pena.

Marcha el Jurado a reunirse secretamente, para contestar a las preguntas que contiene el veredicto; reunión ésta, difícil, delicada, en donde pueden ahorrarse muchas lágrimas, sin causar más males de los ya producidos.

Viene a aumentar la perplejidad de los jurados las palabras del presidente de la Sala, al imponerles de sus obligaciones; palabras que, aunque sencillas, no lo son tanto como para comprender los términos jurídicos o no jurídicos. El presidente invoca las dos "tesis".

«¿Qué es "tesis"?» se pregunta un jurado. He ahí la necesidad del Jurado, representante del pueblo. No sabe el pueblo lo que significa la "tesis"; pero falla y enjuicia con el corazón, que es la tesis que hermana el delito y la pena.

Marcha el Jurado a reunirse secretamente, para contestar a las preguntas que contiene el veredicto; reunión ésta, difícil, delicada, en donde pueden ahorrarse muchas lágrimas, sin causar más males de los ya producidos.

Viene a aumentar la perplejidad de los jurados las palabras del presidente de la Sala, al imponerles de sus obligaciones; palabras que, aunque sencillas, no lo son tanto como para comprender los términos jurídicos o no jurídicos. El presidente invoca las dos "tesis".

TEATROS, CINES Y VARIETES

TEATRO PEREDA

Seguía el éxito acompañando en su actuación a la notable Compañía que dirige el popularísimo Enrique Rambal, que ayer alcanzó un formidable triunfo en la obra "El jorobado", donde hace doble papel.

El tipo de jorobado lo encarnó de una forma insuperable. Así lo debió reconocer el público, que tuvo para el señor Rambal verdaderas entusiastas ovaciones. En su papel doble del caballero de Lagardere, estuvo a la altura de su talento.

Es una lástima que las doses inmejorables de director que posee el señor Rambal, no se encaminen a hacer otro teatro más en armonía con los tiempos modernos, sin necesidad de exhumar personajes de la Francia monárquica o tipos policíacos, ya muy sobajados.

El señor Rambal, al frente de un teatro moderno, lograría una nueva educación de los públicos, que precisamente desean educarse hasta en los mismos espectáculos; teatro moderno, por desgracia, no tocado ni por autores ni entidades culturales, y únicamente soslayado por la muchachada estudiantil que quiere destruir los viejos modos.

Toda la Compañía, en la obra estrenada anoche, secunda la labor del señor Rambal. La presentación, con un lujo inusitado, sin trucos. La escenografía, sencillamente admirable. Lo que se ha dado en llamar "sabor local", no faltó en "El jorobado". Todos los detalles muy bien atendidos, tanto en el vestuario como en el mueblaje. Se exhibe una silla de mano verdaderamente regia.

Lo dicho: el señor Rambal, además de su talento artístico, posee una intuición para dirigir que da por resultado el máximo éxito de las obras que representa tan notable Compañía.

COLISEVM. -- "Carne"

Aún vive en la mente de los aficionados al cine la impresión causada por la película "Champ", de la que fué protagonista el notable actor Wallace Beery, que realizó en dicha película una de sus más interesantes creaciones.

Sin embargo, y a juzgar por la crítica cinematográfica, el gran actor sobrepasa su interpretación del personaje principal de "Champ" en la superproducción "Carne", que esta noche se estrenará en el Colisevm.

Con Wallace Beery colaboran en "Carne", los notables artistas Ricardo Cortez y Karen Morley.

GRAN CINEMA. -- "El relicario"

Esta noche se estrenará en el Cinema la primera zarzuela cinematográfica hecha en España, con artistas, dirección y material nacionales.

"El relicario", que tal es el nombre de esta producción, está interpretado por Jesús Menéndez, Nieves Aliaga y Maruja Amaranto.

KURSAAL "LA TIERRUCA"

Continuando su ininterrumpida "tournee" de éxitos, la notable bailarina y estrella frívola "Salambó", sigue actuando en el popular Kursaal, donde su arte exquisito y su gran belleza la han convertido en una de las favoritas del público.

Con "Salambó" forman el programa de Tierruca, durante la presente semana, la bella bailarina y canzonetista Mari Quelli y la simpatísimas Charito Rosado.

¿Será verdad?

A título de rumor recogemos la grata noticia que ya circula en los más animados grupos de la juventud de Santander y que se refiere a la posibilidad de que este año se celebren en el Teatro Pereda los bailes de Carnaval, lo que de realizarse supondría el que estas fiestas tuvieran gran importancia y esplendor.

Las libretas de la Caja de Ahorros, del Monte de Piedad, pueden cobrarse en cualquiera de los establecimientos similares de España.

CINE FRONTON

Organizado por LOS AMIGOS DE LA UNION SOVIETICA, tendrá lugar un acto en el que intervendrán el compañero CALLEJA, de Santander, afiliado a la U. G. de T. y otro de la C. N. T.

A continuación se pasará una excelente película rusa.

MAÑANA, 19, A LAS SIETE Y CUARTO

Aparece el cadáver del presidente de la Junta vecinal de Bareyo

BAREYO (Por teléfono).—Sobre las cinco y media de esta mañana, apareció a la salida del pueblo de Ajo con dirección al de Bareyo, el cadáver del presidente de la Junta Vecinal de este término, don Pedro Vega, quien presentaba diversas heridas, producidas, al parecer, con una cuchilla de pequeñas dimensiones, habiendo sido encontrado por un hijo del muerto que salió a buscar a su padre, en vista de que durante la noche no había retornado a su casa.

De los detalles que nos comunica nuestro corresponsal, se desprende que en el día de ayer sostuvo el muerto una reyerta con otro vecino, discutiendo acaloradamente, sin que se temiera el triste desenlace que ha tenido la riña, la que sin duda alguna hubo de reproducirse en el campo en donde se fueron interridas las heridas que le han ocasionado la muerte.

Nos manifiesta nuestro corresponsal que las heridas que presenta el cadáver no presentaban gravedad; pero que, sin duda alguna, ante la falta de asistencia se desangró, no dándole tiempo a llegar a su casa.

El agresor, cuyo nombre ignoramos, ha resultado también herido, presentando una lesión en la cebra, manifestando éste que sostuvo una discusión con Vega a causa del reparto de terrenos.

Los desesperados

BILBAO. — Al salir esta mañana, a las seis y media, de su domicilio, en la calle de Ronda, número 25, el celador de arbitrios municipales Fernando Elías Aguirre, observó con el natural sobresalto, que pendiente de una de las vigas de la techumbre se balanceaba el cuerpo de un hombre.

Al acercarse a él pudo advertir que el infeliz que había adoptado tan funesta resolución era su propio padre, llamado Santos Elías Elías, de cincuenta y cuatro años, viudo y natural del pueblo de Figuera (Logroño).

Fernando comenzó a dar grandes gritos, solicitando el auxilio de algunos vecinos, quienes al contemplar el cuerpo del ahorcado sospecharon que aún tenía vida.

Rápidamente lo descolgaron, y en un coche lo trasladaron a la Casa de Socorro, donde le fueron apreciados gravísimos síntomas de asfixia siendo calificado su estado de pronóstico gravísimo.

Después de ser debidamente atendido, el infortunado Santos Elías fue trasladado en una camilla al hospital de Basurto, donde ha quedado hospitalizado.

Escuela Normal del Magisterio Primario

Se pone en conocimiento de los interesados que los exámenes extraordinarios darán comienzo el día 22 del corriente a las tres de la tarde

CINEMA DEPORTIVO

Entre las cosas raras que es capaz de hacer una hinchada en funciones, figura la de tirar cohetes y disparar bombas.

La que acudió al estadio de Buenavista, rindió ese culto atávico al acreditado deporte árabe, en honor de su equipo favorito, pretendiendo, sin duda, que el olor de la pólvora estimulase las energías de los jugadores.

Pero la pólvora no surtió los efectos que se esperaban en las bocas de Efrain, sino en las de Lángara. O sea, dicho de otro modo y para mayor claridad, que salieron los tiros por la culata.

Estos sorprendentes efectos de la pólvora no valdrían la pena de registrarlos, a no ser porque causaron una víctima y porque el suceso provocó un bello gesto, propio de un veterano patriota y digno de ser sacado en el Romancero deportivo que algún día llegará a escribirse.

Uno de los cohetes se empeñó en llevar la contraria a su experto lanzador, y en vez de subir gallardamente, como era su obligación, para que los espectadores, cumpliendo con la suya, abriesen de par en par las bocas, buscó perversamente las piernas de los hinchas.

Entonces, un bizarro sportman, futbolista militante en un equipo amateur santanderino, Cholo Guerra por buen nombre, se arrojó bizarramente sobre el maldito y antideportivo cohete para evitar desgracias. Pero no pudo remediar la suya.

—No es nada —decía Cholo a un compañero nuestro que se interesaba por el herido, cuando era conducido para atender a su curación—. Esto no vale la pena. ¡Lo importante es que gane el Racing!

¡Ah! ¡Si el fervoroso entusiasmo racinguista de que hizo gala Cholo le hubieran sentido, con igual intensidad y fervor, nuestros campeones!

—Aunque es posible que, bien mirado, tengamos que agradecer, desde el punto de vista humanitario, que nuestros equipiers no se pusieran a la altura de los sentimientos regionales de Cholo. De haberlo hecho, sabe Dios lo que hubiera pasado. Quizás el partido del domingo señalara en Oviedo una efeméride tan luctuosa como la del "Machichaco".

Nos estremece pensar, tal y como se iban poniendo los ánimos de algunos hinchas, viendo a su Racing por delante, viento en popa, a toda vela, lo que pudo haber pasado de haber logrado sostener hasta el final la ventaja inicial.

Nos espanta el espectáculo catastrófico de los cientos de cohetes que hubieran estallado en el estadio, llenando de crepiones funerarios el escudo de la hidalga ciudad.

En "Excelsius" hemos encontrado una revelación sensacional.

Nos la ofrece uno de sus redactores, que ha hecho el descubrimiento viendo jugar al Arenas contra el Donostia.

Se trata nada menos que de la influencia que en el balompié puede tener la escuela del miniado artístico y de la incapacidad que los medios del club guochotarra demuestran para asimilar sus enseñanzas.

Los medios del Arenas —dice el competente crítico— no son los más indicados para servir cuero con arreglo a las observaciones del arte meticuloso de los miniaturistas.

Recomendamos con el mayor interés a mister Galloway que tome sus medidas para el porvenir.

Sin embargo, esa falta de meticulosidad miniaturística, no debe tener carácter grave, cuando el mismo cronista afirma en otro pasaje de su crónica: "Acaso en esa línea media permanece todavía un defecto: que no pasa con precisión de floritura; pero comoquiera que eso es algo que no se puede improvisar, doy por muy buena la línea media del Arenas."

Después de esto, no nos queda más recurso que rectificar en el sucesivo de conducta al enjuiciar la labor de nuestros medios, que, sin duda, son también excelentes.

Aunque tampoco sigan las reglas del miniaturismo.

EL CAMPEONATO "AMATEUR"

Santoña F. C., 3; D. Naval, 1

La "jeta" del Santoña

Al escribir "jeta" queremos decir mala suerte, que es, indudablemente, lo que el club santanés está "padeciendo" estos últimos tiempos. Lo decimos hoy con el triunfo para que se comprenda que no queremos justificar anteriores traspies. El pasado domingo, y a poco de empezar, Vace —uno de sus mejores elementos— resultó lesionado al entrar al remate no dando ya, en resto del encuentro, el rendimiento que de él se esperaba. Poco después Fernández fue tocado en un tobillo y con tres miembros útiles en su línea delantera jugó el Santoña todo el segundo tiempo y buena parte del primero.

Una buena actuación

Fué la de Alejandro Lledias. Hacía tiempo que no veíamos al popular "negro" lucir en una buena tarde de aquellas facultades que tanto contemplábamos cuando el Santoña jugaba en la serie B. El domingo fué el puntal firme en la defensa y el

Interesantísima jornada

Racing - Español

Oficina local de Colocación obrera y defensa contra el paro

ENSEÑANZA, NUM 3

Pone a disposición de los señores patronos: Bordadoras, canilleras, sastres, fregadoras, criadas de servicio, contables, peritos mercantiles, taquígrafos, mecanógrafos de ambos sexos, cajeras, auxiliares de oficina, chicos de oficina, obreros ganaderos, jardineros, hortelanos, confiteros, pasteleros, panaderos, metalúrgicos, hojalateros fontaneros, hojalateros latoneros, instaladores de calefacción y saneamiento, vidrieros, canteros, albañiles, batidores, obreros de hormigón armado, estuquistas, carpinteros, pintores decoradores, obanistas, tapiceros, tallistas, colchoneros, barrenadores, peones maci acadores, embaladores de muebles, peones en general, aprendices en general, obreros del arte de imprimir, fotógrafos, chauffeurs, lavacoches, pintores de coches, ordenanzas, cobradores, porteros, fogoneros marítimos y terrestres, cocineros, electricistas, mozos de almacén, dependientes de comercio en general, botones, intérpretes y profesores de enseñanza particular.

cooperador entusiasta en el ataque. A él se debe, sin duda, buena parte de la última victoria de su club.

La diferencia...

En los efectos de la infusión de una materia produce en dos círculos aparentemente iguales está en el espíritu temperamental de los mismos. Este es el caso de los hermanos Díaz A los dos se les ha inyectado ciencia futbolística y lo que en uno esa inyección ha producido interés, entusiasmo, abnegación, en el otro los efectos han sido de apatía y desgana. Claro está que a veces desaparecen estos efectos aunque nada más sea circunstancialmente. Con esta creencia fuimos el domingo al campo, porque, la verdad, tenemos interés en ver a Guillermo "partirse el pecho" al igual que su hermano.

Pero no fué así. El Guillermo del domingo fué el Guillermo de tantas veces. No puso interés, no hizo por el balón con entusiasmo y de resultados de ello un solo tanto en su haber.

Si el domingo Guillermo pone sus facultades, indudables al servicio de su club, estamos seguros que el marcador hubiese mostrado otro número.

¿Hablares igual del próximo encuentro? Esperamos que el "chato" nos haga destapar el tarro de los elogios. De su hermano hemos de consignar su buena actuación, pues aun cuando en el segundo tiempo estuvo algo discretito, en el primero realizó una lucida labor, fruto de haber ocupado su verdadero puesto (interior izquierda). El resto del equipo bien a secas.

El Deportivo Naval nos mereció el mismo comentario que su actuación en Laredo. Juego noble, de caballeros, con alguna filigrana, pero sin rematadores y como goles son triunfos...

Los tantos

Consignando que por el Naval se alinearon Cuevas; Díaz, Arce; Serna Manolo, Barrio; Merino, Toca, Hernández, Angelito y Carrera, y que al Santoña le defendieron Andonegui; Ayala, Alonso; Soler, Lledias, Diego; Villacañas, Fernández, Díaz, Tomás y Valle, diremos que los tan-

tos fueron conseguidos: Naval incurrir en "faut" que saca Lledias, repara y primero para Santoña. Este cogiendo Guillermo quien rápido disincurre en falta dentro del área factidica y Andonegui se gana una ovación al detener el penalty consiguiendo. Insertaremos, por merecerlo, una gran jugada Fernández - Villacañas que éste, al chutar, envía fuera. El segundo tanto lo consigue, de manera inesperada, el "capi" al castigar de caso medio campo una falta de los reinosanos. ¿Confianza de Cuevas en su "vista"? Quizá, pero mientras Ayala celebra con gran alborozo la "ocurrencia" y el encajado del marcador apunta, el público aplaude.

En el segundo tiempo Fernández se hace con el pelotón y pasa a Valle, quien muy rápido se "cuela, dispaar de cerca y tercero y último para los santanés.

El tanto del Naval lo consiguió su extremo izquierda al no detener Andonegui su centro-chut. Antes Cuevas detuvo un penalty lanzado por Villacañas.

Pachi

LA LIGA

Español - Racing

El próximo domingo actuará en los Campos de Spor el Club Deportivo Español de Barcelona, equipo éste que marcha brillantemente en el torneo de la Liga y que en su terreno de la carretera de Sarriá, ha batido por grandes tanteos a todos cuantos equipos han desfilado por allí.

La clasificación actual de la Liga le a este encuentro una emoción enorme, pues hay que tener en cuenta que el Español tiene los mismos puntos que el Racing. Por ello la lucha a dilucidar el próximo domingo en el Sardinero, será de las mas empujadas que en este campo se han celebrado.

Forman el "eleven" del prestigioso club catalán jugadores de primera fila en el fútbol peninsular, como son sus internacionales: Martí, Solé, Prat y Bosch.

También hemos de mencionar como valores muy cotizables al fenomenal Martorell, la revelación de la temporada en Cataluña; al potente defensa Arater, al gran disparador Edelmiro y al goleador Iriondo, muy peligrosos también por sus impresionantes internados.

Como puede verse, el Racing tendrá que vérselas el domingo con un enemigo de alta calidad, pero los cantabros, que no han perdido ningún partido en su casa, se aprestan a seguir la ruta victoriosa para llegar a ocupar uno de los primeros puestos que por entusiasmo y juego les corresponde.

Es casi seguro también que Telete, Arteche y Pombo, reaparezcan en este partido, dados los intensos entrenamientos a que están sometidos estos días.

El programa para el próximo domingo en los Campos de Spor no puede ser más atrayente; por ello esperamos que la afición montañesa que tan maravillada se encuentra con su equipo, prestará su asistencia al escenario de la lucha, para que no se diga, caso de salir el Racing derrotado, que éste sucumbió por falta de calor de sus simpatizantes.

Las declaraciones, que habrán de ser formuladas por triplicado, se presentarán en el Municipio de imposición o en la Administración de Rentas públicas de la provincia, donde serán dadas las explicaciones y hechas las aclaraciones que los contribuyentes juzguen necesarias, para mayor facilidad en la exacta consignación de los datos que han de figurar en las mismas.

Santander, 16 de enero de 1934.— El Administrador de Rentas públicas.

SAN SEBASTIAN. — El gobernador civil, en su conversación con los periodistas, se refirió a un intento de huelga que se había preparado en Eibar, como protesta por la detención de cuatro afiliados al Partido Socialista, a los que se suponía autores de la agresión de que el sábado pasado fue objeto un joven apellidado Oyarbide, que días antes fue objeto de una sanción gubernativa por dar vivas al fascio.

El intento de paro no se ha producido porque el juez que instruye el sumario ha decretado la libertad de los detenidos, por no resultar cargo alguno contra ellos.

Hizo resaltar el señor Muga que esa decisión de la autoridad judicial no obedece a coacción alguna ante la amenaza del paro, sino que era resultado de las derivaciones naturales del trámite judicial.

Añadió que el domingo se trasladará a Madrid, con la Comisión pro damnificados de Rentería, con propósito de interesar del jefe del Gobierno y de los ministros de Hacienda y Obras Públicas que se dé cumplimiento a los ofrecimientos que hizo el ex ministro señor Barnés en la visita que hizo a Rentería, de entregar 500.000 pesetas para diversas obras de seguridad y protección.

Espera el señor Muga que los comisionados sean recibidos el lunes próximo, y aprovechará esta circunstancia para tratar de la situación del presupuesto extraordinario de once millones, acordado con destino a los usuarios del puerto de Pasajes, conforme al proyecto de los ingenieros que gestionaron su concesión.

Los Exploradores de España

Agrupación de Santander

Como en años anteriores, ha quedado abierta la admisión de aspirantes a exploradores durante los días laborables, de siete a nueve de la noche, en el domicilio social, sito en el edificio de las Escuelas de Numancia.

En el mismo domicilio se informará a los señores padres que lo deseen de cuantos extremos se relacionan con la labor y procedimientos que emplea el escultismo.

La edad máxima para el ingreso es la de 17 años y la mínima de 8.

Velada benéfica

Organizada por la Sección de Santander de Obreros Peluqueros Barberos, se celebrará el próximo domingo, día 21, en el salón de la Casa del Pueblo, a las seis y media de tarde; dicha velada es a beneficio del compañero Lorenzo Bermúdez.

En ella tomará parte el Cuadro Artístico Socialista, que pondrá a escena la graciosa obra de Carlos Arniches "El último mono".

Dado el carácter benéfico de esta función, esperamos acudan a ella mayor número posible de compañeros.

Para dicha velada se expenden las entradas, todos los días, de las ocho, en Secretaría.

Gran Kursaal «La Tierruca»

SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Hoy, 18 de enero, gran éxito de

MARI QUELLI

Gran éxito de la escultural y guapísima

Salambo

Reparación de la simpatísima CHARITO ROSADO

Todos los días variadas 10, 11 y 12 noche

Domingos y días festivos a las 7 de la tarde

El gobernador civil, en su conversación con los periodistas, se refirió a un intento de huelga que se había preparado en Eibar, como protesta por la detención de cuatro afiliados al Partido Socialista, a los que se suponía autores de la agresión de que el sábado pasado fue objeto un joven apellidado Oyarbide, que días antes fue objeto de una sanción gubernativa por dar vivas al fascio.

El intento de paro no se ha producido porque el juez que instruye el sumario ha decretado la libertad de los detenidos, por no resultar cargo alguno contra ellos.

Hizo resaltar el señor Muga que esa decisión de la autoridad judicial no obedece a coacción alguna ante la amenaza del paro, sino que era resultado de las derivaciones naturales del trámite judicial.

Añadió que el domingo se trasladará a Madrid, con la Comisión pro damnificados de Rentería, con propósito de interesar del jefe del Gobierno y de los ministros de Hacienda y Obras Públicas que se dé cumplimiento a los ofrecimientos que hizo el ex ministro señor Barnés en la visita que hizo a Rentería, de entregar 500.000 pesetas para diversas obras de seguridad y protección.

Espera el señor Muga que los comisionados sean recibidos el lunes próximo, y aprovechará esta circunstancia para tratar de la situación del presupuesto extraordinario de once millones, acordado con destino a los usuarios del puerto de Pasajes, conforme al proyecto de los ingenieros que gestionaron su concesión.

Los Exploradores de España

Agrupación de Santander

Como en años anteriores, ha quedado abierta la admisión de aspirantes a exploradores durante los días laborables, de siete a nueve de la noche, en el domicilio social, sito en el edificio de las Escuelas de Numancia.

En el mismo domicilio se informará a los señores padres que lo deseen de cuantos extremos se relacionan con la labor y procedimientos que emplea el escultismo.

La edad máxima para el ingreso es la de 17 años y la mínima de 8.

Velada benéfica

Organizada por la Sección de Santander de Obreros Peluqueros Barberos, se celebrará el próximo domingo, día 21, en el salón de la Casa del Pueblo, a las seis y media de tarde; dicha velada es a beneficio del compañero Lorenzo Bermúdez.

En ella tomará parte el Cuadro Artístico Socialista, que pondrá a escena la graciosa obra de Carlos Arniches "El último mono".

Dado el carácter benéfico de esta función, esperamos acudan a ella mayor número posible de compañeros.

Para dicha velada se expenden las entradas, todos los días, de las ocho, en Secretaría.

Gran Kursaal «La Tierruca»

SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Hoy, 18 de enero, gran éxito de

MARI QUELLI

Gran éxito de la escultural y guapísima

Salambo

Reparación de la simpatísima CHARITO ROSADO

Todos los días variadas 10, 11 y 12 noche

Domingos y días festivos a las 7 de la tarde

ACTIVIDADES SINDICALES

Cooperativa española de Casas baratas "Pablo Iglesias"
Sección de Santander.—Por la presente nota se pone en conocimiento de todos los socios de esta Cooperativa, que por acuerdo de la junta general extraordinaria últimamente celebrada, se han modificado las condiciones a exigir al cobrador de la Sección, por cuya causa se abre concurso de solicitantes, y las condiciones para la misma estarán expuestas en la Casa del Pueblo, "Cultural Socialista".—La Directiva.

Sociedad de Empleados de la Plaza de Toros y Campos de Deportes
Esta directiva convoca a todos sus afiliados a junta general ordinaria para hoy jueves a las seis y media de la tarde en primera convocatoria y a las siete en segunda, en nuestro domicilio social, Ruamayor, 22, bajo. La junta empezará a la hora en punto y se pasará lista, imponiendo el correctivo acordado.

Sociedad Provincial de Operadores y Similares de Cinematógrafo
Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el próximo domingo, día 21 del corriente, a las nueve y media de la mañana en primera convocatoria y a las diez en segunda. Siendo los asuntos a tratar de suma importancia, se ruega a todos los compañeros de la localidad y de los pueblos la más puntual asistencia.

SINDICATO METALURGICO MONTAÑES (Sección de Los Corrales)
Este Sindicato convoca a todos los compañeros a la asamblea general ordinaria para el día 21 del corriente, en el salón Cine Hispania, a las nueve y media en primera convocatoria y a las diez en segunda, para tratar la siguiente orden del día:
Lectura y aprobación del acta anterior.
Correspondencia.
Estado de cuentas.
Gestiones del Comité.
Renovación de cargos.
Ruegos, preguntas y proposiciones.
Trabajadores, dada la importancia de los asuntos a tratar, esperamos de todos los compañeros acudan a cumplir con este deber inexcusable, en bien de los intereses de nuestra organización.
Los Corrales de Buelna, enero de 1934. — El presidente, M. Fernández Antolín; El secretario, M. Pérez Rasilla.

SINDICATO DE LA AGUJA
Por la presente se comunica a las compañeras asociadas que se encuentran en paro forzoso, pasen por la secretaría del Sindicato, piso tercero de la Casa del Pueblo, con objeto de hacer la estadística de paradas, por profesiones, para su inscripción en la Oficina de Colocación Obrera.
Todos los días, a partir de mañana, viernes, y desde las siete y media en adelante, estará el compañero secretario para tomar las filiaciones correspondientes, encareciendo a las compañeras, por su propio interés, acudan a la mayor brevedad.

FONTEROS Y VIDRIEROS
Celebrará junta general ordinaria el sábado, día 20, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda.
Se ruega a todos los compañeros no dejen de asistir por ser los asuntos a tratar de suma importancia. Se pasará lista y se impondrá el correctivo acordado al que no asista.—La Directiva.

CENTRO OBRERO
Sindicato de la Construcción de Santander y su radio
Sección peones.— Por la presente se pone en conocimiento de todos los compañeros de esta sección, que la cotización se hace en el mismo lugar que se ha hecho otras veces; por lo tanto, aquellos compañeros que quieran poner sus carnets al corriente pueden pasar por dicho lugar todos los sábados, de cinco a seis de la tarde, y los domingos, de nueve a doce de la mañana.

EL NUEVO PROPIETARIO DE "La Maruca"
C-STILLA, 12.
(Frente a la Fábrica de Maderas)
Ofrece a los obreros un esmerado servicio de comidas económicas. Platos variados todos los días.
LAZARO MARTINEZ, propietario.

Talleres electromecánicos
E. GANZA Perito industrial
SUCESOR DE MORA
Estudios técnicos - Trabajos topográficos - Reparación de toda clase de maquinaria eléctrica. Especialidad en motores Diesel, Turbinas hidráulicas, etc. etc.
Montaje de centrales eléctricas
PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS
San Fernando, 42 - Telf. 16-37
SANTANDER

TAXI GIRLS - TAXI GIRLS
Aprenda a bailar por el novísimo sistema TAXI GIRLS (tickets) en la acreditada Academia TERPSICORE
Director: Agustín Ganza
SAN FRANCISCO, 6, 1.º

Conserva su estómago comiendo el aceite que expende HIJO DE ANTONIO TAZON Son los mejores por su pureza.
Aceite blanco refinado, 1,80 litro. Aceite corriente filtrado, a 1,55
Estos precios podrá adquirirlos en los DOS UNICOS establecimientos de
HIJO DE ANTONIO TAZON
SEGISMUNDO MORET, 9
y Mercado del Este, cajones núms. 58 y 59
TELEFONO 17-37.
Servicio rápido y esmerado a domicilio.
Grandes rebajas en todos los artículos.
COMPÑEROS:
Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazón, os rogamos acudáis a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicot, da su anuncio a este periódico.

COMPÑEROS:
Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazón, os rogamos acudáis a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicot, da su anuncio a este periódico.

SE SUSPENDE UNA CHARLA SOCIALISTA

La Juventud Socialista ha dispuesto aplazar la charla de controversia señalada para mañana, a cargo del camarada Cipriano González, en virtud de coincidir la hora señalada con la función proyectada por Los Amigos de la Unión Soviética, a la que desean asistir muchos socialistas.
Se notificará la fecha de esta charla suspendida.

ALFA
La mejor máquina de coser y bordar, de producción española
Representante general en Santander: Casa Musicator
Gramófonos y discos

En la Sociedad de jornaleros sastres de Santander

Con asistencia numerosa, en la que se advierte gran número de mujeres, se celebró el pasado domingo un acto para conmemorar el aniversario de la fundación de dicho organismo.

Abre el acto el compañero presidente, Angel García, el cual, en breves y sencillas palabras, da cuenta del significado de este acto, agradeciendo al numeroso elemento femenino la concurrencia al mismo, pasando acto seguido a conceder la palabra al compañero secretario Francisco Soto.

Este compañero da lectura a una memoria en la cual analiza la vida en que se ha desenvuelto el Sindicato de Obreros Sastres, citando las diferentes fases por que ha pasado hasta conseguir, debido a la dirección enérgica e inteligente que ha tenido, que hoy este Sindicato cuente con el acervo del personal que en los talleres de Santander se dedican al arte de sastrería. Termina este compañero haciendo resaltar la importancia del Sindicato pues la experiencia nos demuestra que el Sindicato ha sido el que más ha influido en la formación de grandes hombres que han aportado a la humanidad explotada sus sabios consejos, consiguiendo con ellos grandes transformaciones sociales tan beneficiosas para el proletariado, citando, como ejemplo, al gran educador de multitudes Pablo Iglesias. Fué muy aplaudido.

Al levantarse para dirigir la palabra el compañero Antonio F. Muriedas, es aplaudido.
Empieza este compañero señalando la gran satisfacción que le causa la intervención en estos actos, sobremanera cuando el público es en la mayor parte mujer, por entender el gran papel que la historia tiene asignado a la misma en las grandes transformaciones sociales, que las circunstancias en que se desenvuelve la vida económica de los pueblos obligarán a llevar a efecto.

Recuerda a la mujer sufragista de principios de siglo que ante la mofa de todo el mundo perseguía la concesión de un derecho político, concesión que las Constituciones más avanzadas del mundo capitalista va pasando en realidad. Señala el hecho de que a pesar de tal concesión política la mujer sigue unida al carro de la esclavitud, pues la explotación a que está sometida la impide sentirse libre, enumerando la forma en que se sirve al capitalismo en las diversas actividades que en la vida del trabajo son para beneficiar los intereses, suplantando al hombre por ser la mercancía trabajo más barata. Sigue este compañero analizando las diversas causas que concurren en estos hechos para deducir que la mujer debe orientarse hacia los Sindicatos y nutrir con la savia y su entusiasmo los mismos, única forma de ir de una manera rápida y firme a la adquisición plena de los derechos políticos y sociales para el proletariado y muy especialmente la mujer trabajadora.

CANTERA
Instalaciones Eléctricas y Reparaciones
Colocación de Antenas para Radio
SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.
Teléfono, 36-43 SANTANDER

CARTELERA POLITICA

Agrupación Socialista de Santander
Se advierte a los afiliados que por segunda vez se ha puesto en circulación una ficha general, que deberán llenar y remitir inmediatamente a la Secretaría de la Agrupación, a los efectos de terminar los trabajos de reorganización de estadística.

Juventud Socialista
Se pone en conocimiento de todos aquellos camaradas que tenían solicitado el ingreso en esta Juventud y que han sido dados de alta en la misma en la asamblea celebrada el día 6 del mes actual, que a partir de hoy jueves, pueden pasar por la Secretaría para entregarles el Reglamento y el carnet. Los días de Secretaría son: martes, jueves y sábados, de siete y media a nueve.

Agrupación Socialista del Valle de Camargo
Se pone en conocimiento de todos los camaradas que la asamblea suspendida el domingo 14 del corriente por falta de número de asistentes, se celebrará hoy jueves, a las 19 en primera convocatoria y a las 19,30 en segunda, celebrándose esta con el número de afiliados que asistan para tratar el siguiente orden del día:
Lectura de cuentas, lectura de comunicaciones, gestiones del Comité, altas y bajas, renovación de cargos y ruegos y preguntas.

Agrupación Socialista de Asitillero
Se convoca a junta general ordinaria para el viernes, día 19, a las ocho de la noche en primera convocatoria y ocho y media en segunda, para tratar el siguiente orden del día:
Aprobación de las actas anteriores; id. de cuentas; lectura de comunicaciones; gestiones del Comité; nombramientos de cargos; ruegos, preguntas y proposiciones.

Orfeón Socialista "Pablo Iglesias"
El día 10 del corriente se celebró el sorteo correspondiente para la amortización de bonos emitidos por este Orfeón, resultando amortizados los siguientes: 8, 42, 57, 58 y 79.
Lo que se pone en conocimiento de los compañeros socios para que se pasen por Secretaría a hacerlos efectivos todos los días hábiles de nueve a diez de la noche.

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL-SOCIALISTA INDEPENDIENTE
El domingo, 21, a las once de la mañana, en el local de la Agrupación local de Santander, Méndez Núñez, 16, se celebrará un Congreso provincial, continuación del celebrado el día 4, convocándose por el presente a todas las Agrupaciones provinciales para que envíen sus delegados, recomendándose la puntual asistencia, pues en citado Congreso han de tratarse asuntos de gran importancia y de suma trascendencia para la política izquierdista en esta provincia.

Consejo Local de Acción Republicana
En la asamblea celebrada el día 12 del corriente en el Partido de Acción Republicana, con asistencia de gran número de afiliados, llenos de entusiasmo por la causa, fué elegido el Consejo Local siguiente:
Presidente, don Cándido García; vicepresidente, don Juan Arriarán; secretario, don Lauro Ibañez; tesorero, don Basilio Rumoroso; vicesecretario, don Félix Astigarraga; vocales: don Pío Otaola, don Jesús Obregón, don Julián Ibañez y don Rufino López Crespo.

Mutual Médico - Farmacéutica de Acción Republicana. — Reunida en junta general esta Mutual el día 6 del corriente, quedó constituida la nueva junta de gobierno por los señores siguientes:
Presidente, don Vicente Escobano;

vicepresidente, don Francisco Matas; secretario, don Domingo Iglesias; tesorero, don Serapio Bezanilla; contador, don Félix Astigarraga; vocales, don Jesús Obregón, don José Guerrero Franco y don Gil Alcántara.

Subcomité Socialista de Solares
Este subcomité celebrará junta general ordinaria el día 20 del actual a las siete de la noche, con el siguiente orden del día:
Lectura de actas; lectura de cuentas; lectura de correspondencia; renovación de cargos; ruegos, preguntas y proposiciones.
Se ruega puntual asistencia.

Vanguardia Federal
Por la presente se convoca a todos los afiliados de esta Vanguardia a la asamblea general ordinaria que se celebrará el día 20 del corriente, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda con el siguiente orden del día:
Primer, lectura de actas; segundo, estado de cuentas; tercero, dimisiones y renovación de cargos; cuarto, asunto de la biblioteca; quinto, ruegos, preguntas y proposiciones.
El domingo de cinco a nueve se celebrará un gran baile que será amenizado por una brillante orquesta, quedando invitados todos los afiliados y familiares (a beneficio de un correligionario enfermo).

Forasteros:
Comed Iron e a Estac ón Cantábrico
Marina Montañesa
AMADO VEGA

Bar Viña B
COMIDAS Y BEBIDAS
Especialidad en Blancos de la Nava y Manzanilla de San Lúcar
Selectísimo TAPAS
CAFÉ EXPRES VARIADAS
Travesía Hernán Cortés, 9
Frente al Mercado del Este
TELÉFONO No. 26-11

CONSERVAS DE PESCADOS
TRADE MARK
WILLARIAS

SANTOÑA
Lineas de Autobuses de Castro-Urdiales y Laredo-Santoña a Santander
Horas de salida
De Santander a Laredo y Castro-Urdiales, a las 8,30 y 17,00
De Santander a Santoña, a las 13,00 y 17,00
De Santoña a Santander, a las 8,00 y 15,80
De Castro-Urdiales a Laredo, Santoña y Santander, a las 7,15 y 14,80
Salida de Santander: frente a Casa de Correos
SERVICIOS ECONÓMICOS Y RÁPIDOS PARA EXCURSIONES
Billetes indivisibles y reducidos de ida y vuelta para dos y tres días

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Un sereno detiene al autor de un robo

ORENSE. — Anoche, el sereno del trozo de la calle del Progreso, Emilio Becerra, logró detener, sobre las diez y media, a un individuo que se hallaba escondido en el sótano de un almacén de ferretería, establecido en la misma calle.

El detenido dijo llamarse José Gómez, de diecinueve años de edad, herrero de profesión, y natural de Braga (Portugal). Fué conducido por el mismo sereno a la Comisaría de Policía, donde, sometido a un interrogatorio, dijo que a las siete de la tarde penetró en el almacén, y sin ser visto logró ocultarse entre unos hierros del sótano, esperando allí hasta que el personal se marchara para apoderarse del dinero que encontraba.

Así lo hizo, cogiendo 112 pesetas que había en la caja registradora. Después se dedicó a recorrer el establecimiento para llevarse lo que más le conviniera, y a las diez y media, hora en que fué descubierto por el sereno, se apresuraba a emprender la fuga, intentando huir por una ventana del sótano.

En la segunda charla que dé mañana el "canoro" García Sanchiz, no se venderán localidades de paraíso

BILBAO. — Como consecuencia de los desagradables sucesos ocurridos en esta villa con motivo de la anunciada charla de García Sanchiz, y en los que, a pesar de las extraordinarias precauciones adoptadas por las autoridades, se produjeron en las calles incidentes violentos, en los que resultaron ocho personas heridas, practicándose treinta detenciones, el gobernador civil, señor Velarde García, conversando anoche con los periodistas, les dijo que la segunda charla anunciada para mañana se llevaría a efecto, y que por todos los medios trataría de evitar que el orden no fuera alterado.

Agregó que para que la tranquilidad dentro de la sala fuera completa, había dispuesto que los organizadores del acto no puedan vender al público localidades de paraíso.

Ha visitado al gobernador civil una Comisión de la Federación Nacional de Obreros de la Piel, en la que figuraba su presidente, para denunciar que, cuando tranquilamente se hallaban celebrando una asamblea, que previamente había sido autorizada por el gobernador civil, en la Casa del Pueblo de la calle de San Francisco, varios guardias de Asalto, al mando de un teniente, pistola en mano, obligaron a los asambleístas a suspender la reunión.

Desfalco de 300.000 pesetas

MALAGA. — En la Compañía de gas ha sido descubierto un desfalco de unas trescientas mil pesetas. El desfalco ha coincidido con la desaparición del jefe de Contabilidad, Hermenegildo Roca. La Policía practica diligencias.

Gran Cinema Hoy, Jueves

Funciónes Extraordinarias
A las 7,15 y 10,30

El Relicario

Justísima interpretación de los famosos artistas de la escena española, Nieves Aliaga, Jesús Menéndez, Maruja Amaranto, Rafael Arcos. Primera zarzuela cinematográfica, con deliciosa música del maestro Ferrer.

Butaca: tarde, 2,00; noche, 1,50
Gradería: - 0,75; - 0,50

TEATRO PEREDA

Hoy, jueves, 18 de enero. A las 6,30 tarde y 10,30 noche

Grandes espectáculos RAMBAL - Interesantísimo Estreno

RAMBAL presenta el emocionante drama en un prólogo y cinco actos, de EMILIO G. DE M. y BAERLAM

CLAUSTRO Y MUNDO

Éxito extraordinario de RAMBAL

Titulos de los actos. Prólogo, "Amor e interés"; acto 1.º, "Dos bodas en un día"; 2.º, "El Claustro"; 3.º, "Sacrificio sublime"; 4.º, "El Mundo"; 5.º, "Pobres y mártir".

Las funciones darán comienzo a la hora en punto anunciada.

Mañana, viernes, reposición de GENOVEVA DE BRABANTE, la célebre leyenda alemana de la que fué MADRE, MARTIR Y SANTA

La aviación militar alemana

LONDRES. — El "Reynolds" publica un extenso artículo diciendo que, según los documentos y las fotografías que obran en su poder, se halla en circunstancia de poder afirmar que Alemania se prepara a elaborar, bajo la alta dirección del general Goring, principal lugarteniente de Hitler y uno de los ases de la aviación alemana, un vasto programa de construcción de aviones militares.

Según dicho periódico, el Reich se propone construir ante todo los aparatos necesarios para constituir la base de una fuerza aérea.

Esta base estaría integrada especialmente por 36 aviones de bombardeo nocturno, 20 de bombardeo diurno, 62 aparatos destinados a entrenamiento de pilotos, 80 pequeños aviones de reconocimiento.

"Después — continúa diciendo el "Reynolds" — cuando esté enteramente terminado el programa aéreo proyectado, Alemania estará en posesión de una de las más modernas flotas aéreas de guerra, que tendrá de 1.750 a 2.100 aviones, y 6.000 aviadore, de manera que el Reich estará entonces en igualdad con Francia en el terreno de los armamentos aéreos."

El "Reynolds" afirma también que posee un cliché fotográfico representando una bomba de 300 kilos fijada a un dispositivo electromagnético de una nueva especie, que sirve para provocar la explosión del artefacto.

Termina diciendo que el Gobierno del Reich ha hecho numerosos e importantes pedidos de esta nueva máquina infernal a la industria alemana.

Periódico asaltado

BARCELONA. — Se sabe que un grupo de izquierdistas de Sabadell, molestados por la publicación de un artículo del órgano regionalista "Sabadell", en el que se combatía la actitud de las izquierdas en las últimas elecciones, asaltó los locales del mencionado periódico, apoderándose del mobiliario y enseres de la redacción, arrojándolos a la calle y prendiéndolos fuego.

Se han practicado algunas detenciones.

Despido de obreros eventuales

OVIEDO. — El alcalde, señor Miaja, al recibir a los periodistas en la mañana de hoy les dijo que a propósito de la visita que le había hecho una Comisión de obreros sin trabajo, y como consecuencia de la campaña derrotrista que contra el crédito del Ayuntamiento habían venido haciendo determinados elementos, había dado orden para que se anunciara el despido para pasado mañana, sábado, de treinta obreros eventuales, pues él no estaba dispuesto a seguir por el camino que se había trazado de conseguir créditos para continuar obras, cuando de esa conducta se servían otros para poner en entredicho la solvencia económica del Municipio ovetense.

Lo que fué antiguo monasterio, será transformado en un manicomio

BURGOS. — En la sesión celebrada por la Comisión Gestora de la Diputación se dió cuenta de un oficio del alcalde de Briviesca comunicando el acuerdo del Ayuntamiento interesando que la Diputación continué las gestiones que viene realizando para que el monasterio de Oña sea dedicado a manicomio o factoría y no a lo proyectado por el Gobierno para regimiento de vagos y maleantes.

La Gestora provincial acordó secundar decididamente dicha petición.

"El Liberal" dirige razonadas censuras al jefe de los radicales

MADRID. — "El Liberal" en su número de hoy se ocupa extensamente de la situación política y de los derivados que pueda tener el asunto relacionado con la aprobación o denegación del acta del señor Calvo Sotelo.

Añade que quien más se preocupa y trabaja en la defensa del citado asunto, mucho más que el propio señor Goicoechea, es el jefe del Partido Radical, don Alejandro Lerroux, que al parecer difiere la resolución del asunto y se complace en prolongar la cuestión en la Cámara, para que sea ella la que determine, y no lleguen a él los resultados de lo que pueda ocurrir, al ser puesto el asunto en votación.

El señor Lerroux — agrega — es hoy por hoy más papista que el papa; quiere rehuir el resultado de una votación, en la que acaso por primera vez las derechas diferirán de la opinión de una gran mayoría de los diputados radicales.

De llegar el caso de que fuera puesto el asunto en votación, es muy posible que los diputados radicales no fueran unidos con las derechas, y de

ocurrir esto, sería inevitablemente el peligro serio con que tropezaría el Gobierno del señor Lerroux, y al parecer esto es lo que el jefe de los radicales quiere a toda costa aplazar e impedir que se lleve a efecto, para prolongar su vida en el banco azul.

¿Pero no sabe el señor Lerroux — sigue diciendo — que si llegara esta votación sobre el acta de Calvo Sotelo, aun cuando las derechas estén dentro de la Cámara una gran representación, no serían ellas las que habrían de obtener su voluntad por el número de votos? ¿No cree el señor Lerroux, como lo pueden creer y piensan los demás republicanos españoles, que al someter el asunto al Gobierno a la consideración de la Cámara, con el votarian más de doscientos diputados, cifra que no habrían de obtener nunca las extremas derechas.

¿No es bien palpable la diferenciación de sentido político entre los diputados agrarios y populistas existentes entre las minorías de derechas y que con los grupos de extrema derecha van los menos?

"El Socialista" y el caso de Calvo Sotelo

MADRID. — "El Socialista" recogiendo las manifestaciones pronunciadas ayer en el salón de sesiones al querer comparar la situación del señor Calvo Sotelo a la ocurrida con los diputados socialistas del año 1917, dice que el antecedente de entonces no tiene ningún punto de comparación al que ahora se pretende resucitar.

La petición que por elementos de la extrema derecha se formula en favor del ex ministro de la dictadura es muy distinta a aquel otro arrojador que por voluntad nacional se dejó sentir en el año 1917 en favor de los diputados revolucionarios.

Aquellos laboraron por la instauración de un nuevo régimen, que la mayoría de los españoles abrigaba entre las mejores de sus esperanzas y la concesión de la amnistía entonces fué obra de casi toda la nación que, cumpliendo con un elevado sentimiento de justicia se alzó para pedir a los poderes públicos la libertad de los detenidos, caso que hoy no ha ocurrido, y son sólo muy reducidas las fracciones derechistas que se han levantado para pedir la amnistía del señor Calvo Sotelo y de otros caracterizados monárquicos.

Con el caso de Calvo Sotelo, comenzará el cisma entre las minorías de la derecha

MADRID. — "El Sol", en su sección "Impresiones políticas", habla de la posición que adoptarán las derechas con relación al caso de aprobación o denegación del acta del señor Calvo Sotelo.

El interés de la cuestión — dice el periódico — estriba en la separación que cada día se marca más entre las minorías que componen el grupo de derechas en la Cámara.

Por lo que se sabe, el señor Gil Robles toma un rumbo distinto a la opinión de las minorías de la extrema derecha y se distancia bastante del pensamiento de aquéllas en lo relacionado con el asunto de Calvo Sotelo.

La proposición incidental presentada a la presidencia de las Cortes y relativa a este caso, no lleva la firma del señor Gil Robles, ni tampoco la del señor Martínez de Velasco, mostrándose de esta manera la disparidad de criterio que ambos mantienen, con la sustentada por los demás jefes de minorías derechistas.

Al parecer, tanto los diputados que siguen a los señores Gil Robles como los que continúan al lado del señor Martínez de Velasco, en el caso de que el asunto se sometiera a votación, éstos votarían al lado del Gobierno, cosa que se cree que no harán los demás diputados que acaban la representación derechista en las Cortes.

El propósito de los diputados monárquicos es de que se llegue a decidir la cuestión, pasando, claro está, por los trámites legales que exige el reglamento de las Cortes, por lo cual no es difícil prever el resultado definitivo de lo que ocurra.

Se sabe, igualmente, que la proposición que habrá de ponerse a discusión en la Cámara y firmada por los jefes de las minorías derechistas, quedó redactada anoche y que por voluntad de los interesados no se facilitó copia de la misma a los periodistas, por estimarlo así la mayoría de los firmantes.

Sin embargo, los informadores, conver-

Plante de presos en una cárcel

LERIDA. — En la cárcel de esta población se ha producido un plante de presos en el que han intervenido especialmente los detenidos llegados de Barcelona.

El plante se ha producido precisamente a la hora de repartir el rancho.

Al parecer, fué de tal violencia el plante motivado por los reclusos, que los oficiales y empleados de la prisión, ante el temor de sufrir agresiones, se vieron precisados a requerir el auxilio de la fuerza pública que, al personarse en la prisión, logró restablecer el orden.

Uno de los presos que más se había destacado en el plante, ha sido trasladado a una celda de castigo.

Ha ingresado también en la cárcel, por disposición del gobernador, un empleado del Ayuntamiento, el cual fué sorprendido el domingo último cuando realizaba coacciones en las proximidades de un centro electoral.

Disensiones entre los afiliados a la C. N. T.

BARCELONA. — Se sabe que, reunidas las Directivas de diferentes Sindicatos de la capital catalana, y ante la actitud mostrada por los dirigentes de la misma, han acordado someter a la consideración de sus respectivos gremios la separación de dicha entidad por mostrarse disconformes con la actuación de aquéllos.

Se cree que esta separación obligará a los Sindicatos a formar gremios autónomos.

Por su parte, el Sindicato de la Madera ha hecho pública una nota, en la que dice que se separa de la C. N. T. por no tolerar los atropellos que, individualmente, vienen cometiendo distintos elementos de la F. A. I.

Reunión de la minoría popular agraria

MADRID. — Esta mañana, en el local de su propiedad se reunieron esta mañana los diputados que integran la minoría parlamentaria del partido popular agrario.

En la reunión se examinaron diferentes asuntos relacionados sobre interpelecciones y temas que habrán de plantearse en la Cámara.

Todos los reunidos ratificaron su voto de confianza al jefe de la misma, señor Gil Robles, designándole para que en nombre de la misma intertenga en los debates que se susciten en el Parlamento.

Se reúnen los defensores por los sucesos de agosto

MADRID. — Esta mañana han celebrado una extensa reunión los abogados defensores de los encartados por los sucesos del 10 de agosto y ocurridos en Sevilla.

De lo tratado en la reunión no se facilitó esta mañana nota alguna, aunque los asistentes a la misma anunciaron que por la tarde facilitarían a la Prensa una nota sobre lo actuado por ellos, para conocer el estado del proceso de aquellos sucesos y que al parecer se encuentra en estudio por el Tribunal de la Sala Sexta del Tribunal Supremo.

De un momento a otro volverá a producirse la huelga de camareros

MADRID. — Se han reunido en la madrugada de hoy los Comités de huelga de los Sindicatos de Camareros y similares.

En la asamblea se ha determinado que en vista de que las clases patronales no han contestado en sentido favorable a las peticiones que sobre mejoras se les habían hecho, una vez cumplido el plazo señalado, les obligan de nuevo a presentar el oportuno oficio de huelga, anunciando el paro para en breve plazo.

Esta mañana se reunió el Tribunal de Garantías

MADRID. — Esta mañana, y bajo la presidencia del señor Albornoz se reunieron en la Sala de Plenos del Tribunal Supremo los miembros del Tribunal de Garantías.

Entre los asuntos que se trataron figuró la renuncia presentada por el vocal don Vicente Tome, quien hizo ostensible su incompatibilidad para desempeñar su cargo de vocal en este Tribunal, por aceptar y desempeñar el de diputado de las Cortes de la República.

Se rogó en la reunión comunicar al también vocal del Tribunal don Gil Gil y Gil el acuerdo del Tribunal rogándole retire la dimisión que tiene presentada.

Se dió lectura de un escrito enviado por el Colegio de Abogados de Madrid solicitando se designe vocal suplente del tribunal al decano del Colegio.

Para tratar sobre tal asunto, se designó una ponencia integrada por diferentes miembros del Tribunal que habrán de reunirse de nuevo en la tarde de hoy.

El Tribunal de Garantías volverá a reunirse el lunes de la semana próxima.

A la Oficina internacional del Trabajo

MADRID. — Hoy marchará a Ginebra el diputado socialista Wenceslao Carrillo, para asistir a la reunión del Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo.

Se retira del Partido Comunista

SEVILLA. — El doctor don José María Ossuna, afiliado al partido comunista, y que actualmente se encuentra enfermo en el Hospital, ha hecho pública una carta en la que expone los motivos que le obligan a separarse del partido comunista andaluz.

Para depurar lo ocurrido con motivo de la llegada del ex general Sanjurjo

CADIZ. — Para depurar lo ocurrido en el castillo de Santa Catalina y a bordo del cañonero "Cánovas del Castillo", con motivo del traslado del ex general Sanjurjo, y que, al parecer, se le rindieron honores de teniente general, en ejercicio de mando, se ha dispuesto por la superioridad que para actuar como juez especial se nombre al teniente coronel don Joaquín Areusa, quien habrá de instruir el oportuno expediente.

Disposición de la "Gaceta"

MADRID. — La "Gaceta", en su número de hoy publica una disposición de la Presidencia, por la cual se ordena que don Teófilo Sevilla Gómez pase a prestar servicio activo en el mismo puesto que antes de ocupar cargos públicos venía desempeñando.

María Lisarda COLISEVM

Hoy, jueves, MO A, a las 7 y 10,30. SENSACIONAL ESTRENO

CARNE

La mejor actuación, la mejor caracterización de WALLACE BERRY, en la que supera su creación de CHAMP, secundado por RICARDO CORTEZ y KAREN MORLEY

Un luchador que combate por el campeonato del mundo, conmovido por el amor de una mujer, vistos ambos a través de un profundo estudio psicológico, llevado a la pantalla con una realidad escalofriante.

Completará el programa Las grandes tragedias mundiales recopilación en dos vollos de los más impresionantes sucesos acaecidos en estos cinco últimos años. La película-homenaje a los camareros, ovacionada por el público de Madrid durante 27 días.

"LOS GABRIELES"

Bar Restaurant
CASA UNICA EN RESERVA
Todos los días variación de comidas
Abonos economicos.
Comida clásica todos los días
Precios módicos
General Espartero, 1 v Peñabazosa
Teléfono 29-73.

TEATRO PEREDA

Hoy, jueves, 18 de enero. A las 6,30 tarde y 10,30 noche

Grandes espectáculos RAMBAL - Interesantísimo Estreno

RAMBAL presenta el emocionante drama en un prólogo y cinco actos, de EMILIO G. DE M. y BAERLAM

CLAUSTRO Y MUNDO

Éxito extraordinario de RAMBAL

Titulos de los actos. Prólogo, "Amor e interés"; acto 1.º, "Dos bodas en un día"; 2.º, "El Claustro"; 3.º, "Sacrificio sublime"; 4.º, "El Mundo"; 5.º, "Pobres y mártir".

Las funciones darán comienzo a la hora en punto anunciada.

Mañana, viernes, reposición de GENOVEVA DE BRABANTE, la célebre leyenda alemana de la que fué MADRE, MARTIR Y SANTA

TEATRO PEREDA

Hoy, jueves, 18 de enero. A las 6,30 tarde y 10,30 noche

Grandes espectáculos RAMBAL - Interesantísimo Estreno

RAMBAL presenta el emocionante drama en un prólogo y cinco actos, de EMILIO G. DE M. y BAERLAM

CLAUSTRO Y MUNDO

Éxito extraordinario de RAMBAL

Titulos de los actos. Prólogo, "Amor e interés"; acto 1.º, "Dos bodas en un día"; 2.º, "El Claustro"; 3.º, "Sacrificio sublime"; 4.º, "El Mundo"; 5.º, "Pobres y mártir".

Las funciones darán comienzo a la hora en punto anunciada.

Mañana, viernes, reposición de GENOVEVA DE BRABANTE, la célebre leyenda alemana de la que fué MADRE, MARTIR Y SANTA